

資料輯剪圖書館學院體育體育學院圖書館資料輯剪

奧運來源民生報日期 77.10.06 版面 二版

「目項擊技展發」有即人國，幕落運奧磯杉洛前年四·尋運奧城漢在能盼期，畫計訓培動推極積並，識共的「率獎中」賽範示道拳跆了除明證果結是但，破突求。想理欠仍績成目項等擊拳、劍擊、道柔，外高較選、練教在出題問？呢前不滯停績成的們我麼什爲、劍擊、道柔是下以？呢環一那的境環、策政或抑手。法看的手選及練教車由自

訓練分量不够

張尚賢(男子柔道教練)：

●運動競技勝利關鍵不外訓練方法及環境，但因投注程度有別，自然產生不同的成績和績效。柔道隊本屆奧運比賽成績不盡理想，與體能訓練不足關係密切。

訓練時數、分量不如外國選手，光憑技術就想扳倒對手不太可能，在水準最高的奧運會中更難出頭。

柔道講究全面發展，技巧、體能、經驗缺一不可，所以紮根工作馬虎不得，基層教練養成與培植是第一要務。

如以國際競技為著眼點，長期培訓及政策配合最為重要，除了器材、場地、住宿妥善供應外，學業、工作、獎勵、補助及精神支援等客觀、主觀條件均需倚賴當局明確政策指引及保障。

另一方面，選手也應該自我反省，是否全心投入，是否盡了本份？有沒有戰鬥意志、有沒有憂患意識？

缺乏有力支持

李台忠(擊劍教練)：

●洛杉磯奧運時以選手身分參加，得到不少實戰經驗，漢城此行擔任教練收穫更多，也付出不少心力，個人覺得相當值得，畢竟選手表現已達到預期目標。奧運會前有人批評「擊劍」為奪牌最無希望項目之一。

奧運代表團

得失在那裡？(中)

一，對賣力集訓中的選手傷害極深，相對增加不少心理負擔，我對王三財、鄭明祥兩人此番盡責的演出感到滿意。

擊劍在缺乏支持、無人鼓勵的先天缺陷中，默默耕耘已略見成效，反遭外人誤解、非議，勢將影響未來會務的正常運作。

安定軍心重要

吳中川(女子柔道教練)：

●對首役即遭淘汰的戰果，辜負大家的期盼和支持，我願負完全的責任。

由於個人的疏忽和大意，使得周育萍未能在賽前幾天時間，完成所有調適步驟，平白造成本身的緊張與不安，加上缺乏陪訓對象，周育萍在漢城表現每下愈況，比賽當天甚至手腳發軟，當然吃了敗仗。

敵情蒐集工作重要，安定軍心也是急務，這一點是我此行最大的收穫，希望提供大家參考運用。

體能訓練奏效

缺少磨練機會

楊秀珍(自由車選手)：

●由奧運比賽可以看出，亞洲女子自由車水準的確落後蘇聯、歐洲一大截，雖然我對「第八名」成績不滿意，但平心而論已是極限，實在無法再超越其他選手了。

參加自由車運動三年，發現國內女子選手僅有十餘人，出國比賽次數又少，全靠自己埋頭苦練，這種「土法煉鋼」的訓練方式，怎麼比得上身經百戰的西方選手呢？

一般人對自由車競速飛馳，產生不安全、不文雅的錯誤聯想，限制了自由車運動的發展，特別是女孩子更遭受家長反對和禁止。所以提升質與量得先從觀念釐清着手。

本報記者 鄭清煌